



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

В Санкт-Петербурге прекращено уголовное дело, возбужденное по факту наступления смерти 5-месячного ребенка



Ранее сообщалось о возбуждении следственными органами СКР по Санкт-Петербургу уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

Из материалов уголовного дела следует, что 13 октября 2015 года сотрудниками УФМС РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в расселенном доме 5 по Лермонтовскому проспекту, вместе с родителями, гражданами Таджикистана, был обнаружен их 5-месячный сын, после чего сотрудниками УФМС были вызваны полицейские.

Мужчина и женщина с ребенком были доставлены в 1 отдел полиции УМВД России по Адмиралтейскому району Санкт-Петербурга, откуда мальчик, врачами скорой помощи был перемещен в Центр медицинской и социальной реабилитации детей, оставшихся без попечения родителей им. В.В. Цимбалина. 14 октября 2015 года в 00 часов 30 минут мальчик скончался.

Согласно заключения комиссии судебно-медицинской экспертизы смерть ребенка наступила от генерализованной смешанной вирусной инфекции - цитомегаловирусной инфекции и парагриппа; исходом заболевания и его осложнений стало развитие острой сердечно-легочной недостаточности, которая и стала непосредственной причиной смерти.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

Каких-либо факторов, в том числе «внешних условий», способствовавших наступлению смерти, не установлено. Недостатки оказания медицинской помощи, которые бы оказали влияние на течение основного заболевания и его исход отсутствуют.

Наступлению смерти могли способствовать следующие факторы: ребенок родился недоношенным с перинатальным гипоксически-ишемическим поражением центральной нервной системы, после рождения у него развились ра�ахит и паратрофия. Кроме того, летальному исходу способствовало истощение иммунной системы.

Кроме того, при однократном осмотре врачами 13 октября 2015 года, при полном отсутствии данных анамнеза жизни, установить указанные инфекции не представлялось возможным, дефектов оказания медицинской помощи ребенку не выявлено.

Экспертами также указано, что до поступления в медицинское учреждение 13 октября 2015 ребенок, имевший ряд указанных выше патологических состояний, не наблюдался педиатром и не осматривался специалистами, хотя при выписке из родильного дома его матери были даны соответствующие рекомендации, при выполнении которых шансов для выявления имевшей место цитомегаловирусной инфекции могло быть больше.

Вместе с тем, в ходе расследования уголовного дела злоупотреблений должностными полномочиями или их превышения в действиях сотрудников УФМС и полиции выявлено не было.

Фактов совершения действий от которых могла бы наступить смерть ребенка по неосторожности не установлено.

20 октября 2016 года следствием принято решение о прекращении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления.

20 Октября 2016

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/1074882>